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VLADISLAV VANČURA: MARKÉTA LAZAROVÁ 

 

Řešení úkolů: 

 

1. Nevíme, kdy a kde se příběh odehrává, chybí časové a místní určení, další reálie. 

2. Loupežnické rody Lazarů a Kozlíků. (Markéta Lazarová, Mikuláš Kozlík, Alexandra Kozlíková, hraběcí syn 

Kristián) 

3. Lazarové – Obořiště, Kozlíci – Roháček. 

4. Popisný a úvahový. 

5. Vypravěč – zpomaluje děj, mluví s postavami i se čtenářem. 

6. Tragický osud obou mileneckých dvojic. 

7. Vycházel z rodových kronik. 

8. Protože nedělají nic polovičatě, plně prožívají všechny emoce, lásku i nenávist, nic nepředstírají. 

9. Chtěl ji obětovat bohu, aby smyl hříchy spojené se způsobem svého života. 

10. V prvním případě připojuje spojka vedlejší větu, ve druhém případě pouze větný člen. 

11. Vančura používá spoustu archaismů a knižních výrazů – ve slovní zásobě (lál), v tvarosloví (přechodníky, 

jmenné tvary přídavných jmen,…), dále používá složitá souvětí. 

12. Lát – hubovat, nadávat (SSČ pro školu a veřejnost) 

13. Protože nemůže žít s Alexandrou ani bez ní, neunese svou zradu. 

14. Protože ho pozoruje, jak se chová, když jako blázen ztratil lidskou důstojnost – takový život nemá z jejího 

pohledu smysl, dalším důvodem je Kristiánova zrada. 

 


